2025年上海市嘉定区国资委

政务公开工作要点

2025年是实现区国资国企改革发展“十四五”规划和国企改革深化提升行动目标任务的收官之年。嘉定区国资委政务公开工作的总体思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻落实党中央、国务院和市委、市政府关于做好新时代政务公开工作的决策部署，以高质量政务公开助力推动国资国企改革高质量发展，助推嘉定打造“创新活力充沛、融合发展充分、人文魅力充足、人民生活充裕”的现代化新型城市，制定本工作要点。

严格履行政务公开工作职责

（一）聚焦国资国企改革发展关键领域强化信息公开。紧扣《嘉定区国资委2025年工作要点》《嘉定区国资委党委2025年工作要点》及《嘉定区国有企业改革深化提升三年行动实施方案（2023-2025年）》，以国资国企改革发展重点工作为核心，持续健全区国资委政务公开机制，确保相关政策文件及时、准确公开。​

（二）加强公共服务事项信息公开指导与规范。严格依照《上海市基本公共服务实施标准(2025年版)》要求，加强对2025年为民办实事推进情况的信息公开，深入推进公共交通等领域国有企业信息披露，持续做好相关领域的监管信息披露，加强典型案例通报和消费预警提示。

（三）以阳光监管为核心提升信息公开透明度。围绕科学决策、便企利民目标，持续推进国资委监管企业信息公开工作，定期发布企业主要经济效益指标、生产经营情况、业务考核结果及履行社会责任等重点内容，保障社会公众的知情权。同时，规范做好国资委部门预决算管理、政府采购、公务员招录以及人大建议、政协提案办理等信息的公开工作，主动接受社会各界监督。​

持续夯实政务公开工作基础

（四）全面提升依申请公开办理服务质量。建立健全区国资委信息公开申请登记、办理、审核、答复、归档工作制度，严格按照法定时限履行答复程序，进一步提高答复的规范性、及时性和针对性，落实办理工作全过程记录，规范使用政务公开办理平台，实现申请办理的可追溯、可监督。

（五）持续规范决策公开与文件管理。严格执行公文公开发布审查程序，对区国资委现行有效的规范性文件进行系统梳理、动态更新，并及时通过官方平台公开，确保政策文件的准确性和时效性。依法向社会公布重大行政决策事项目录、重大行政决策公众意见采纳情况、决策结果和执行情况等信息。

（六）政策解读工作。全面落实《上海市行政机关政策文件解读实施办法》，不断拓宽政策解读覆盖面，持续提升政策解读的规范化、多元化水平。结合政策特点综合选用文字解读、图示图解等多元化解读形式，提高政策的知晓度、透明度和落地效果。

三、提升国资监管信息公开质效
（七）加强政务新媒体平台建设。及时修订政府信息公开指南，优化政务公开专栏和微信公众号等新媒体公开栏目设置，不断加强政府信息公开与政务公开栏目的衔接融合。建设用好“嘉定国资”微信公众号，科学分类发布相关信息，提升公众获取信息的便利性。
（八）提升政务新媒体服务水平。严格落实网络意识形态责任制，加强国资委网站内容建设和信息发布审核，把好政治关、政策关、文字关。强化信息资源检索功能，提高检索的准确性、便捷性和结果展现的科学性。

（九）加强国资监管信息安全管理。建立信息公开保密审查机制，明确不同类型国资监管信息的保密级别和审查流程，对拟公开信息实行“先审查、后公开”。同时，优化平台技术防护措施，保障公开信息在发布、传输过程中的安全性，维护国有资产信息安全。

四、强化政务公开工作组织保障

（十）加强组织领导与统筹协调。将政务公开工作与业务工作同部署、同推动，确保各项任务落到实处。党政办牵头协调各业务科室及相关基层单位认真做好政务公开任务推进，确保区国资委政务公开各项工作有序开展。

（十一）强化重点任务落实。严格落实《2025年上海市嘉定区政务公开工作要点》要点，压实主体责任，及时跟进督办，确保落实到位。对年度政务公开工作形成年度报告，按时通过网站公开发布接受监督。

（十二）加强专业业务培训。年内至少开展一次政务公开专题培训，重点围绕重大行政决策制定的程序等内容开展，全面提升政务公开队伍的业务能力与专业素养，为高质量开展政务公开工作提供坚实的人才保障，确保各项公开任务落到实处、取得实效。​



